

# 資料輯剪館圖書院學院體育體育台灣立國

奧運來源 民生報 日期 77.10.05 版面 二版 分類

• 中華奧運代表團昨天返國，代表團職員、選手很中肯的檢討這次奧運得失，今天將先刊出田徑界的心聲，明天由技擊項目的教練、選手的建言。

## 缺乏明確的政策

紀政(田徑協會總幹事)

• 就整體而言，八八年漢城奧運所要檢討的，與八四年洛杉磯奧運幾乎完全一樣，我們實在太缺乏明確而具前瞻性的體育發展政策。

八四年洛杉磯奧運，我們的體育政策是殘缺而零碎，八八年漢城奧運，我們的政策也是急就章，如果現在還不能將今後體育發展方向的重點標出，九二年巴塞隆納奧運的結果，還是會和日前沒什麼兩樣。再者，現在最需要做的兩件事情，就是成立專屬的體育研究發展單位(R&D)和健全教練心態。

成立體育研究發展單位，選手才會有更精確的依據修正和改進缺失，大陸與韓國選手今年所以能在奧運中有突出的表現，幕後的研發單功不可沒。

至於教練心態的健全，是這次漢城奧運最令我感慨的一件事。

## 選拔方式待檢討

楊傳廣(中華奧運代表團技術顧問)

• 對於田徑選手這次在奧運的表現而言，平心而論，實在是很不理想，但是選手的企圖心和責任感不夠，更是令人失望。

現在如果要檢討的話，最先要改進的就是奧運國手選拔方式。目前我們的做法是在一年前就訂出標準，讓選手在這段期間只要成績符合

若是能將選拔日期訂在奧運前二個月或一個月，選手在全心準備的狀況下，至少在奧運期間還能維持高原期。

## 國際賽經驗不足

李福恩(十項選手)

• 這次奧運比賽，個人表現不好的原因，並不是賽前的調整工作沒做好，而是在韓國患感冒的原因。

從我這三十個項目來看，我所表現最差的項目，是我最拿手的跳高和跳遠兩項，而這些最需要的就是起跳前一剎那的氣、力集中，但我由於受了感冒影響，力量實在用不上勁，辜負了國人對我突破八千分的期望。

也許自己國際比賽經驗不夠的緣故，無法將自己的體能狀況維持在兩個顛峰，縱然比賽前原因。

自己顯得有些縛手縛腳。

## 患感冒影響表現

本報記者 劉善群

# 奧運代表團

# 得失在那裡？(上)